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PROJET DE LOIWETSONTWERP

houdende instemming met volgende 
internationale akten:

1. Het Algemeen Reglement van 
de Wereldpostvereniging, gedaan 

te Doha op 11 oktober 2012;

2. De Wereldpostconventie en Slotprotocol, 
gedaan te Doha op 11 oktober 2012;

3. De Overeenkomst betreffende 
de uitbetalingsdiensten van de post, 
gedaan te Doha op 11 oktober 2012.

portant assentiment aux actes 
internationaux suivants:

1. Le Règlement général de
l’Union postale universelle, fait 

à Doha le 11 octobre 2012;

2. La Convention postale universelle et son 
Protocole final, faits à Doha le 11 octobre 2012;

3. L’Arrangement concernant les 
services postaux de paiement, fait 

à Doha le 11 octobre 2012.
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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 13 juli 2016.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, DIGITALE 
AGENDA, TELECOMMUNICATIE EN POST

De heer Alexander De Croo, vice-eersteminister 
en minister van Ontwikkelingssamenwerking, Digitale 
Agenda, Telecommunicatie en Post, geeft aan dat 
de Wereldpostvereniging (WPV) een gespeciali-
seerde organisatie van de Verenigde Naties is. De 
WPV werd in 1874  opgericht. Met 192  leden is de 
Wereldpostvereniging het belangrijkste platform voor 
samenwerking tussen de actoren van de postsector. 
Dat platform maakt het mogelijk een echt universeel 
netwerk van postproducten en –diensten te waarborgen.

De Vereniging heeft een adviserende, een bemidde-
lende en een verbindende rol, en verleent indien nodig 
ook technische bijstand. Ze bepaalt de regels voor het 
internationale postverkeer en formuleert aanbevelingen 
om de uitbouw van de brievenpost, de pakjesdienst en 
de fi nanciële diensten te bevorderen, alsook om de 
kwaliteit van de aan de klanten geboden diensten te 
verbeteren.

De be langr i j ks te  werk ingsrege ls  van  de 
Wereldpostvereniging worden in vier akten vervat:

— de Stichtingsakte van de Wereldpostvereniging, 
met de organieke regels van de vereniging;

— het Algemeen Reglement, dat de toepassing van 
de Stichtingsakte waarborgt;

— de Wereldpostconventie en haar Reglement, met 
gemeenschappelijke regels die van toepassing zijn op 
de internationale postdienst;

— de Overeenkomst betreffende de uitbetalingsdien-
sten van de post.

Die verschillende juridische teksten, die op wereldni-
veau de werking van de postdiensten regelen, kunnen 
slechts worden gewijzigd door het Wereldpostcongres, 
dat om de vier jaar plaatsvindt1.

1 Het laatste Congres vond plaats in Doha in september-oktober 
2012; het volgende Congres zal in het najaar van 2016 worden 

gehouden in Istanbul.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 13 juillet 2016.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE LA COOPÉRATION 

AU DÉVELOPPEMENT, DE L’AGENDA 
NUMÉRIQUE, DES TÉLÉCOMMUNICATIONS ET 

DE LA POSTE

M. Alexander De Croo, vice-premier ministre et mi-
nistre de la Coopération au développement, de l’Agen-
da numérique, des Télécommunications et de la Poste, 
souligne que l’Union postale universelle (UPU) est une 
organisation spécialisée des Nations unies, fondée en 
1874. Forte de ses 192 pays membres, l’UPU constitue 
le principal forum de coopération entre les acteurs du 
secteur postal permettant d’assurer un véritable réseau 
universel de produits et de services postaux.

L’organisation joue un rôle de conseil, de médiation 
et de liaison et fournit, s’il y a lieu, une assistance 
technique. Elle fi xe les règles des échanges de courrier 
international et formule des recommandations pour 
stimuler le développement du courrier, des colis et 
des services fi nanciers et pour améliorer la qualité des 
services offerts aux clients.

Les principales règles de fonctionnement de l’Union 
postale universelle sont contenues dans quatre actes:

—  la Constitution de l’Union postale universelle, 
comprenant les règles organiques de l’association;

— le Règlement général, qui garantit l’application de 
la Constitution;

—  la Convention postale universelle et son Règlement 
comportant les règles communes applicables au service 
postal international;

—  l’Arrangement concernant les services postaux 
de paiement.

Ces différents textes juridiques encadrant le fonc-
tionnement des services postaux au niveau mondial 
ne peuvent être modifi és que par le Congrès postal 
universel, qui a lieu tous les 4 ans1.

1 Le dernier Congrès s’est tenu à Doha en septembre et octobre 
2012, le prochain Congrès aura lieu à Istanbul à l’automne 2016.
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Er wordt vandaag aan het Parlement gevraagd om in 
te stemmen met de wijzigingen die evolutief en veelal 
formeel van aard zijn, en die na het congres van Doha 
werden aangebracht aan de drie stichtingsakten.

De wijzigingen die aan het Algemeen Reglement 
worden aangebracht, betreffen de structuur van het 
Reglement, de instelling van de verplichting om een 
vierjarig activiteitenplan op te stellen, de uitwerking van 
een kader voor de oprichting van de hulporganen die 
gefi nancierd worden door de gebruikers, nadere toelich-
ting over hoe de arbitrageprocedure werkt enzovoort. 
Voorts zij opgemerkt dat het Reglement bepaalt dat het 
bedrag van de uitgaven van de Wereldpostvereniging 
onveranderd blijft voor de jaren 2013 tot 2016.

Wat de Wereldpostconventie betreft, verfi jnt de in 
Doha aangenomen Conventie de bepalingen betref-
fende de eindrechten, en meer bepaald die met be-
trekking tot de berekeningsmethode, de bedragen en 
de rangschikking van de landen. De Conventie reikt 
ook nieuwe maatregelen aan inzake bescherming van 
persoonsgegevens, en bepaalt voorts dat bij gebrekkige 
dienstverlening de geadresseerde recht heeft op een 
schadeloosstelling indien de afzender afstand doet van 
zijn rechten.

Hierbij dient te worden opgemerkt dat bijkomende vei-
ligheidsmaatregelen werden ingesteld om pogingen tot 
aanslagen te verijdelen. Een van die maatregelen is met 
name het principe van naleving van de vereisten inzake 
de voorafgaande levering van elektronische gegevens.

In verband met de Overeenkomst betreffende de uit-
betalingsdiensten van de post hebben de aangebrachte 
wijzigingen ook betrekking op de invoering van het be-
grip “persoonsgegevens” en de responsabilisering van 
de aangewezen operator inzake de door hem verkregen 
geldsommen.

II. — BESPREKING

Mevrouw Gwenaëlle Grovonius (PS) vraagt wat het 
toepassingsgebied is van het concept “privéleven”, 
zoals dat bepaald wordt in de verschillende internati-
onale WPV-akten. Werd voorzien in beroepsmiddelen 
wanneer een brief wordt gezonden naar een land dat 
aan dit begrip niet veel waarde hecht?

De heer Benoit Hellings (Ecolo-Groen) vraagt in 
welke mate de internationale WPV-akten rekening hou-
den met de technologische en commerciële ontwikke-
ling van de pakjes die online op buitenlandse websites 
worden gekocht. Hoe gaat bpost tewerk om na te gaan 
of de douanerechten en de btw bij onlineverkoop wel 
degelijk zijn geïnd?

Il est aujourd’hui demandé au Parlement de marquer 
son accord sur les modifi cations, évolutives et de nature 
essentiellement formelle, apportées aux trois actes 
fondateurs au lendemain du congrès de Doha.

Les modifi cations apportées au Règlement général 
concernent la structure du règlement, l’introduction de 
l’obligation de rédiger un plan d’activités quadriennal, 
l ’établissement d’un cadre pour l ’organisation des 
organes subsidiaires fi nancés par les utilisateurs, des 
précisions quant à la manière donc fonctionne la procé-
dure d’arbitrage, etc. Notons que le Règlement prévoit 
également que le montant des dépenses de l’UPU reste 
inchangé pour la période allant de 2013 à 2016.

En ce qui concerne la Convention postale univer-
selle, la Convention adoptée à Doha affine les dispo-
sitions relatives aux frais terminaux, notamment celles 
concernant la méthode de calcul, les montants et la 
classifi cation des pays. La Convention prévoit égale-
ment de nouvelles mesures de protection des données 
personnelles et qu’en cas de défaillance du service, le 
destinataire a droit à une indemnité si l’expéditeur s’est 
désisté de ses droits.

Il convient de préciser, à cet égard, que des mesures 
de sécurité supplémentaires ont été instaurées pour 
déjouer les tentatives d’attentats. L’une de ces mesures 
est le principe de conformité avec les exigences relatives 
à la fourniture de données électroniques préalables.

En ce qui concerne l’Arrangement concernant les 
services postaux de paiement, les modifi cations portent 
également sur l’instauration de la notion de données 
personnelles ou la responsabilisation de l’opérateur dé-
signé en ce qui concerne les sommes qu’il a obtenues.

II. — DISCUSSION

Mme Gwenaëlle Grovonius (PS) demande quel est 
le champ d’application du concept de vie privée tel que 
prévu par les différents actes internationaux de l’UPU. 
Des moyens de recours sont-ils prévus lorsqu’un cour-
rier est envoyé dans un pays ne faisant que peu de cas 
de cette notion?  

M.  Benoit Hellings (Ecolo-Groen) demande dans 
quelle mesure les actes internationaux de l’UPU tiennent 
compte de l’évolution technologique et commerciale que 
constituent les paquets de produits commandés en ligne 
sur des sites étrangers. Comment bpost procède-t-elle 
afi n de vérifi er si des droits de douane et la TVA ont bien 
été perçus à l’occasion de ventes en ligne?
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De minister bevestigt het concept “privéleven” en 
verklaart dat in de realiteit deze verplichting in hoofd-
zaak van toepassing is op pakjes en aangetekende 
zendingen waarbij adresbestanden worden uitgewisseld 
tussen operatoren wat in principe niet het geval is voor 
brievenpost.

Hij preciseert voorts dat bpost steekproefsgewijze 
controles van de pakjes verricht om na te gaan of de 
vereenvoudigde douaneformaliteiten wel degelijk wer-
den nageleefd.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 4 worden eenparig aangenomen.

De voorzitter beslist om artikel 78.4  van het 
Reglement toe te passen, zodat dit wetsontwerp tijdens 
de plenumvergadering van 20 juli 2016 wordt behandeld.

Het gehele wetsontwerp wordt eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Kattrin JADIN Dirk VAN DER MAELEN

Le ministre confi rme le concept de “vie privée” et ex-
plique qu’en réalité, cette obligation est principalement 
d’application aux paquets et aux envois recommandés, 
pour lesquels les données relatives aux adresses sont 
échangées entre opérateurs, ce qui n’est pas en principe 
le cas pour le courrier postal.

Il précise que bpost recourt à des contrôles aléatoires 
des paquets pour vérifi er si les formalités de douane 
simplifi ées ont bien été respectées.

III. — VOTES

Les articles 1er à 4 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Le président décide de faire application de l’article 
78.4 du Règlement afi n que le présent projet de loi soit 
traité par la séance plénière du 20 juillet 2016.

L’ensemble du projet de loi est adopté à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Kattrin JADIN Dirk VAN DER MAELEN
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